

新闻热线：5200110

05/16 第一眼



雷雨降大风吹 高温重回“2字头”

晚报讯（记者 黄天鸽）昨日，没有刺眼的太阳，但是气温依旧“热情”不减。在暖气团的“统治”下，市民只有在一早一晚才能感觉到丝丝凉意。端午小长假期间，我市将迎来雷雨天气，气温也将有所下降。端午节当天，最高气温将重回“2字头”，外出的市民要做好防雷防雨准备。

市气象部门预报，今天全市天气多云间阴转雷阵雨，南风2—3级，雷雨地区雷雨时阵风7—8级，最低气温21℃，最高气温30℃。预计：19日夜间到20日白天，雷阵雨转多云，北风2—3级，雷雨地区雷雨时阵风7—8级，气温21—29℃；20日夜间到21日白天，多云，南风2—3级，气温20—30℃。

昨日下午4时许，省环境监控网站上数据显示，连日的闷热天气过后，我市空气质量再次下降，7个监测点均存在不同程度的污染，其中，3处监测点空气质量等级为中度污染。具体为，市中区政府空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；市环保局空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；薛城环保局空气质量等级为中度污染，首要污染物为PM2.5。

区环保局空气质量等级为中度污染，首要污染物为PM2.5；峄城区政府空气质量等级为中度污染，首要污染物为PM2.5；台儿庄区环保局空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；山亭区环保局空气质量等级为轻度污染，首要污染物为臭氧；高新区空气质量等级为中度污染，首要污染物为PM2.5。

社保缴费工资基数开始申报

书面稽核、基数申报、审核录入等环节一站式完成

晚报讯（记者 张莉萍 通讯员 李文磊）市社保处、医保处日前联合印发《关于申报2015年度城镇企业职工社会保险缴费工资基数及相关事项的通知》，全面启动2015年度社会保险缴费工资基数申报工作。

根据我省人力资源和社会保障厅公布的2014年度全省在岗平均工资为52460元，据此确定今年我市城镇企业职工月最低缴费工资基数为2623元，最高缴费工资基数为13115元。

《通知》规定，职工应以本人2014年月平均工资为个人缴费工资基数，月平均工资低于最低缴费工资基数的按最低缴费工资基数申报，超过最高缴费工资基数的部分不记入缴费工资基数。其中，个体工商户和灵活就业人员参加基本养老保险的，缴费工资基数按2014年度全省在岗职工月平均工资4372元申报，如有困难的，经本人申请，可按2015年度参保单位职工个人月最低缴费工资

基数2623元申报；经认定的困难企业和以灵活就业人员身份参加基本医疗保险的，基本医疗保险以上年度全省在岗职工平均工资的60%为基数缴纳，月缴费基数为2623元。参保人员（含灵活就业人员）到达退休（职）年龄时，达不到基本医疗保险规定缴费年限的，须以全省在岗职工平均工资4372元为基数一次性补缴。

此次缴费工资基数申报实行“一次申报、集中稽核”方

式，书面稽核、基数申报、审核录入、计划生成等环节提供一站式服务，参保单位只需往返一次就可办结相关手续。各参保单位应依法办理参保登记手续，对本单位职工缴费工资基数如实填写、按时上报，对无正当理由不按时足额缴纳的单位，将按照《社会保险法》规定，自欠缴之日起加收滞纳金，逾期仍不缴纳的，提请人社行政部门依法处理。

装饰行业首家“双甲”企业诞生

晚报讯（记者 焦兴田 特约记者 郭春莉）6月初，住房城乡建设部公布了《关于核准2015年度第五批建设工程企业资质资格名单的公告》，山东鲁班装饰设计工程有限公司获得建筑工程设计专项甲级资质，成为我市首家获此资质的企业，填补了枣庄的空白。2012年，山东鲁班装饰设计工程有限公司已经获得建筑装饰工程施工一级资质。至此，山东鲁班装饰设计工程有限公司已获装饰行业“双甲”资质。

作为和鲁班颇有渊源的山东鲁班装饰设计工程有限公司，经过7年的拼搏，成为装饰业的领军企业之一。2008年鲁班装饰设计工程公司成立以来，秉承传承发明创造的鲁班文化，不断弘扬自主创新的鲁班精神，走出了一条可持续健康发展的路子，成为中国建筑装饰协会会员单位。2013年5月，该公司注册成立了我市第一家装饰设计研究院——滕州市鲁班装饰设计研究院；设立了技术研发中心和设计研发中心，用以培养管理型、技术型相结合的复合型人才。2014年11月，该公司和枣庄科技职业学院签约成为校企合作单位，以“校企合作，工学结合”的思路应变时代的发展。

分时段供应 你节水了吗？

晚报讯（记者 姚付林）因持续干旱，滕州市旱情严重，水源地地下水补给严重不足，为此，6月12日上午9时开始，该市启动供水安全应急预案Ⅱ级应急方案，实行分时段供水。

6月15日是实行分时段供水的第4天，在滕州市文昌路一家烧烤店上班的烧烤师李先生因为休息时间和供水时间有“冲突”，导致家里一堆衣服没洗，洗脸的水都“奢侈”地换成了桶装矿泉水。因为早上9点就要停水，家住中央城小区的黄女士最近这三四天，每天都要早起把家里大大小小的盛水桶接满水。和黄女士一样，家住安居小区的李女士也是每天都要早起和水“赛跑”，生怕错过了供水时间。

实行分时段供水以来，不少市民反映，刚恢复供水时，水管子里面的水看起来有些“变质”。家住安居小区的张先生表示，接出的水很浑浊，甚至接上三四桶，也不见清澈。家住和谐康城的一位市民也反映，他接出来的水是乳白色的，还有沉淀物。对此，滕州市水务部门工作人员表示，自来水管内因供水带来的水浑浊、乳白色等属于正常情况，不影响饮用，“低压供水时会使小部分水中杂质停留管道内，当高压供水时会将停留在管道内的杂质随管道、水龙头冲出，故出现水浑现象。水呈现乳白色是因为自来水在输送过程中溶入了气体，经压力作用分解成微小气泡（凭肉眼观察不到），当水龙头刚打开时，流出的水由于溶有紧密排列的气泡，会使人感觉到流出的水呈乳白色，当在容器中静止数分钟后，气泡就会消失，水就会变清，对水质没影响。”

经过几天的分时段供水，不少市民开始意识到水的重要性，开始节约用水。



做香囊 迎端午

17日，水泉镇杨庄小学举办“做香囊·迎端午”手工制作活动，并请来民间艺人手把手地指导学生缝制香囊。鲁南民间自古就有端午节做香囊的传统习俗，内部填充艾草、香草等中草药的香囊，随身佩戴或悬挂于居室，具有安神辟邪、预防蚊虫叮咬等功能。

（通讯员 刘明祥 李方正 摄）

全市大部区市出现40年一遇的春夏连旱

抗旱测墒预案启动

晚报讯（记者 王龙飞）昨日，市水文部门透露，我市自5月中旬至今基本无有效降雨，全市大部区市出现40年一遇的春夏连旱的特大旱情，市水文部门日前启动了抗旱测墒预案。

入汛以来，全市平均降雨量仅为7.9mm，较历年同期(37.5mm)偏少78.9%。各区(市)平均降雨量均较历年同期明显偏少，分别较本地区历年同期偏少32.3—63.1%。6月16日6时，全市5座大中型水库共蓄水

8649万m³，较历年同期少蓄23万m³，较去年同期少蓄299万m³。进入6月以来，高温晴热天气持续，全市5座大中型水库共蓄水量急剧减少，较6月初蓄水量减少665万m³。全市各主要河道出现断流干涸现象：十字河柴胡店水文站和城河滕州水文站河干断流。大沙河峰城水文站，沙河薛城水文站水位较低且无流量。16日6时，台儿庄闸上水位25.37m，闸下水位22.75m，水位较常年明显偏低，

流量为0 m³/s，全月无开闸泄水。

16日8时，对全市4处移动墒情监测点和4处固定墒情监测点进行实时监测，从测墒情数据来看，土壤层深10cm处土壤含水率在8—15%之间，土壤层深20cm处土壤含水率在11—16%之间，土壤层深40cm处土壤含水率在12—18%之间，滕州、薛城出现重度旱情，峰城、台儿庄和市中南部出现中度旱情。如近期无有效降雨，土壤墒情得不到缓解，将对农业生产生活造成严重影响。由于自5月中旬特别是进入汛期以来，我市基本没有出现有效降雨过程，与6月1日比较，各水源地地下水埋深均有不同程度的增加，增幅最大的是羊庄泉11.25米，主要水源地地下水埋深平均增加4.14米，如果近期无大的降雨，地下水得不到有效补给，地下水位将会持续下降，严重影响工农业生产生活用水和城市供水。